
Конспект занятия по конструированию с ребенком раннего возраста 

Тема: Башенка из кирпичиков 

Задачи: Развивать у ребенка конструктивную деятельность. Привлечь ребенка к совместному со 
взрослым конструированию башенок по образцу. Знакомить ребенка с с деталями 
строительного материала (кубик, кирпичик), с вариантами расположения строительных форм на 
плоскости (ставить кубик на кубик, кирпичик на кирпичик) в процессе игр с настольным 
строительным материалом. Побуждать к  использованию дополнительных сюжетных игрушек 
(матрешка) для обыгрывания постройки. Формировать у ребенка привычку убирать игрушки на 
место по окончании игры. 

Материал: образец башни из кирпичиков, 3 кубика и 4-5 кирпичиков, игрушка- матрешка или 
(любая маленькая игрушка). 

Ход занятия: 

В гости к ребенку приходит матрешка. 

 

Родитель:  Кто это к нам пришел сегодня в гости? 

Ребенок: Матрешка  

Родитель:  Правильно, это матрешка. Она поздоровалась с тобой. Давай скажем ей: «Здравствуй 
матрешка!» 

Родитель читает стихотворение З.Медведевой «Матрешка» 

У меня матрешка есть, 

Новая игрушка, 

В ярком сарафанчике 

Славная толстушка. 



Родитель:  Матрешка улыбается, она рада видеть тебя. Улыбнись и ты матрешке, похлопай в 
ладошки. 

-Матрешке понравилось играть с тобой. Матрешка просит тебя построить башенку для твоей 
маленькой игрушки. 

- Возьми кубики. 

- Посмотри на картинку, как можно построить башенку из кубиков. 

 

 

Родитель: Как располагаются кубики? Кубик на кубик.  

Родитель вместе с ребенком строит башенку, сопровождая действия ребенка словами. 

Родитель: Вот какую башенку мы построили. Поставь свою маленькую игрушку на башенку. 

Ребенок располагает игрушку на башне, затем ставит ее на стол.  

Родитель: Матрешка спрашивает, у тебя еще есть маленькие игрушки?  

Ребенок достает еще одну игрушку. 

Родитель: Давай попробуем поставить обе игрушки на нашу башенку. 

Проблемная ситуация: игрушки не помещаются на башенке. 

Родитель: Ничего страшного, башенку можно построить из кирпичиков.  

 

-Посмотри какую башенку можно построить. 



 

Родитель: Из чего построена башенка? 

Ребенок: Из кирпичиков. 

Родитель: Правильно, башенка построена из кирпичиков. Кирпичики лежат на широкой стороне. 
Сколько кирпичиков в башне? 

Ребенок: Много. 

Родитель: Правильно, чтобы построить высокую башню, нужно взять много кирпичиков и 
положить их кирпичик на кирпичик. Вот такую башню мы будем строить 

-Посмотри, как я строю башню из кирпичиков. Я положила кирпичик широкой стороной на стол, 
на него кладу еще кирпичик, затем еще один кирпичик. Вот какая башня получилась!  

- А теперь ты возьми кирпичики и построй башню. Ставь кирпичики аккуратно, чтобы башня не 
разрушилась. 

При необходимости родитель помогает, подсказывает. 

Родитель: Вот какая красивая и большая башня у тебя получилась. Всем игрушкам хватит места 
на этой башне. 

Дать возможность ребенку обыграть с игрушками постройку. 

После игры матрешка просит ребенка сложить кубики и кирпичики на место. 


